

2022-3  
25星期五  
壬寅年二月廿三云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26099期  
今日8版

## 云南出台“十四五”生物医药产业创新发展规划

● 到2025年,生物医药产业营业收入确保达到4000亿元,力争达5000亿元,年均增长10%以上,其中,生物医药制造业实现营业收入1500亿元以上。生物医药产业增加值达到1200亿元

本报讯(记者 季征)近日,省政府办公厅印发《云南省“十四五”生物医药产业创新发展规划》,明确了“十四五”时期我省生物医药产业的发展思路、原则和目标,并就产业发展重点任务、主要措施、保障条件进行了部署。

《规划》提出,到2025年,生物医药产业营业收入实现“保四争五”目标,即确保达到4000亿元,力争达到5000亿元,年均

增长10%以上,其中,生物医药制造业实现营业收入1500亿元以上,年均增长20%以上。生物医药产业增加值达到1200亿元,年均增长10%以上,力争生物医药产业实现批签发量和批签发货量双第一。

立足云南区位优势、资源优势和产业基础优势,《规划》提出,“十四五”时期,我省将聚焦生物技术药、现代中药、健康产品三大重点领域,着力精准招商、

做强企业主体、提升创新能力、打造产业集群,打造国内一流的生物疫苗和现代中药研发生产基地、国内最优质的天然药物和健康产品原料基地、面向南亚东南亚的生物医药商贸基地,形成在全国有重要影响力的产业集聚区,实现云南生物医药产业高质量发展。

《规划》明确了“十四五”时期我省生物医药产业发展的重点任务。做强品种,优先发展以疫苗为重点的生物技术药,以配方颗粒为代表的现代中药,以天然提取物为基础的健康产品,加快化学药、医疗器械、兽药的研发及产业化,推进生物医药制造业转型升级。下转第二版

省委常委会召开会议强调深入学习习近平总书记重要指示精神

## 举一反三全面强化安全生产 发挥优势大力发展数字经济

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超)3月24日,省委常委会召开会议,学习习近平总书记对东航客机坠毁的重要指示精神,研究东航坠机事故善后处置和全省安全生产工作,研究部署常态化扫黑除恶斗争、数字云南建设、新时代民族工作、全面从严治党等工作。

省委书记王宁主持会议。

会议指出,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和李克强总理等中央领导同志批示要求,牢固树立“人民至上、生命至上”理念,按照国家的部署和要求,全力做好东航“3·21”坠机事故善后处置、协查事故原因等工作。要深刻汲取教训,举一反三,全面加强安全生产工作,全面排查整治各行业安全隐患,严防森林火灾和煤矿、工程建设领域安全事故发生,加强自然灾害应急准备,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

会议听取关于全省常态化扫黑除恶斗争工作情况的汇报,强调要扛牢政治责任,推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,切实提升基层社会治理水平,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

会议审议并原则同意《“十四五”数字云南规划》、《云南省“十四五”新型基础设施建设规划》、《云南省数字经济发展战略三年行动方案(2022—2024年)》、《关

于大力推动数字经济加快发展的若干政策措施》。会议强调,数字经济对云南推进高质量跨越式发展十分重要,要充分发挥我省的优势和条件,利用第五届数字中国建设峰会等平台,加强与数字经济领军企业的联系沟通,大力开展招商引资,大力培育引进数字经济市场主体。要结合云南特点,找准数字经济发展重难点方向,推动传统产业数字化转型,推动数字政府、智慧城市、数字社会建设,推进数字技术在农业、公共服务、边境管理、疫情防控等领域的广泛应用,大力培养专业人才,努力建设面向南亚东南亚辐射中心数字枢纽。

会议审议并原则同意《省委2022年落实全面从严治党主体责任任务安排》、《省委常委会2022年落实全面从严治党主体责任清单》、《省委党的建设工作领导小组2022年工作要点》,强调要把抓好党建作为重要职责,着力破解党建与业务“两张皮”问题,推动党建工作高质量发展,要坚决扛起全面从严治党主体责任,坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底。

会议审议并原则同意《关于以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代云南民族工作高质量发展的实施意见》。

会议还研究了其他事项。

## 保障粮食生产稳定

我省今年计划播种大豆234.4万亩

本报讯(记者 王淑娟)为实施好新形势下国家粮食安全战略,日前我省明确,今年确保完成大豆播种面积234.4万亩、大豆玉米带状复合种植示范推广50万亩的任务。

我省在大力开展大豆种植的工作中明确,今年全省计划开展大豆玉米带状复合种植模式示范,示范区玉米平均亩产500公斤,大豆平均亩产70公斤;辐射带动区玉米平均亩产500公斤,大豆平均亩产50公斤以上。实施区域为滇中的昆明、玉溪、楚雄,滇东北的昭通、曲靖,滇东南的红河、文山,滇西的保山、临沧等9个州(市)的33个重点县。

省农业农村厅相关负责人介绍,推广大豆玉米带状复合种植技术是探索我省粮食增产新空间的有效措施,既保障玉米生产稳定,又提升大豆供给能力。

## 壮大农业市场主体

全省农民专业合作社达6.64万户

本报讯(记者 朱丹)我省市场监管系统充分发挥职能优势,助力壮大农业市场主体,发展农村经济,截至2月底,全省实有农民专业合作社6.64万户,同比增长13.39%。

全省市场监管部门进一步优化农民专业合作社登记办理流程,推行当场办结,就近办、一次办结。进一步放宽农民专业合作社经营范围登记,进一步完善农民专业合作社出资结构,支持符合条件的农民专业合作社登记成立联合社,扩大农民专业合作社市场经营和服务规模,提高农民专业合作社经济效益。

同时,通过培育地理标志保护产品,开展绿色有机产品认证,综合运用市场监管部门职能助力农业特色经济发展。截至目前,全省地理标志保护产品达65个,共540家企业通过国家知识产权局审核使用地理标志专用标志。全省有机产品认证证书1974张,全国排名第2位。

保持政策连续稳定 落地落细各项措施

## 我省去年为实体经济降成本677亿元

本报讯(记者 王丹 段晓瑞)2021年,我省保持企业降成本政策延续性、稳定性和可持续性,突出减税降费、降低要素成本等重点工作,靶向施力,为实体经济降成本677亿元,超额完成全年目标任务。

出台《云南省2021年降成本工作重点》,提出7个方面17项重点工作。

同时,加大政策解读和宣传力度,主动深入基层和企业开展“面对面、点对点”上门服务,全年多次召开降成本工作联席会议,统筹协调工作推进中遇到的困难和问题,确保各项政策措施落地落细。

推动金融机构加强LPR(贷款市场报价利率)运用,综合运用再贷款、再贴现、直达实体经济支持工具等,持续优化信贷结构,普惠小微贷款实现增量、扩面、降价。建立“信易贷”平台

并上线运行,共计推送10批895家企业,涉及资金需求60.92亿元。积极引导企业利用银税互动、一部手机云企贷等平台进行融资。鼓励和引导全省银行机构为企业减费让利,累计减费让利32.08亿元,惠及企业83万户次。

继续执行阶段性降低失业保险、工伤保险费率及失业保险稳岗返还等政策,全年为参保企业和个人减负约14.64亿元的缴费负担。深入推进电力市场化改革,推动工商业用户进入电力市场交易。落实各项计提减免、前期开发成本区域分摊、停止征收坝区耕地质量补偿费等政策。下转第二版



村里有了专业消防站

普洱市墨江哈尼族自治县消防救援大队将标准化消防救援站建到了联珠镇碧溪村。针对古镇街巷狭窄等特点,碧溪村消防站配置了小型水罐车,并招聘当地村民为专职队员。目前,墨江县14个非城区乡镇实现专职消防队伍全覆盖,配备专职消防队员41名,完成“有人、有车、有房”的建设目标。

本报记者 沈浩 李汉勇 摄

少开会、开短会、开解决问题的会,少发文、发短文、发管用的文。会风文风连着党风政风,一个“短”字,切中了作风不严不实等形式主义官僚主义问题,体现了省委、省政府持续推进作风转变的明确态度,树立了激励广大干部担当作为的鲜明导向。

不触及问题就是最大的形式主义,不化解矛盾就是最大的官僚主义。开会主要是为了研究问题,作出决策,但有的地方以开会代替落实,对上级精神照搬照抄,对实际问题虚晃一枪,这是自欺欺人。作风状态很大程度上决定发展状态,云南正处于发展的关键时期,要把习近平总书记为云南擘画的美好蓝图变为现实,确保党中央决策部署和省第十一次党代会精神落地见效,等不起也慢不得,实干更要看干,决不能让不

## “短”是要求也是力量

——以自我革命精神推进作风革命效能革命系列谈

本报评论员

实作风拖了发展的后腿。“短”是对效率的追求,明确了作风“实”。压缩开会时间和文章篇幅,防止内容言之无物、冗长空洞,纠正的是“认真认真走过场”的机械式做法,直指不主动思考、不担当作为的作风问题。“短、实、新”也对党员干部的能力提出要求,对干事成效作出检验,是否真正把基层群众的操心事、烦心事、揪心事和市场主体的痛点、难点、堵点等,当作自己的要事、大事来抓,是否

触及了深层次问题、实质性问题,思路对策是不是实在具体。只有作风实起来,讲话、发文才能言之有物,会议才能开得高效管用。

“短”树立了导向,把应付文山会海的压力转化为干事创业的动力。少开会、开短会、开管用的会,给考核“瘦身”,减轻基层负担,但绝不是降标准、降质量。把干部从文山会海、过度检查中解放出来,既是为干部减负减压,也是为他们轻装上阵增添动力,让他们把心思和精力真正用在研究工作、解决问题上,把政策变成思路,把思路变成方案,把方案变成一个个具体项目,推动补齐各方面的短板、防范化解各领域的风险。

开短会、讲短话、发短文,不是为短而短,而是在各项工作、日常状态中,都体现抓作风的精神与要旨,从转作风中提效能,以“马上就办、真抓实干”的紧迫感、责任感和精气神,奋力实现高质量跨越式发展。

五次会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和大会精神,结合云南实际抓好落实,拼搏奋进、履职尽责,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省人大常委会组成人员57人出席,会议符合法定人数。

会议传达学习了十三届全国人大

### 为您导读

今年约1.5万亿元留抵退税“红包”这样落袋——  
**真金白银直达企业 真招实招确保落地**

见第二版

基本确定事故主撞击点  
深度延伸至地表下20米

见第四版